
CONSIGLIO COMUNALE
V COMMISSIONE

Verbale per seduta del 02-07-2008 ore 15:00

Consiglieri componenti la Commissione: Patrizio Berengo, Ivano Berto, Claudio Borghello, Tobia Bressanello,
Giampietro Capogrosso, Danilo Corrà, Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Carlo Pagan, Giorgio Reato,
Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Roberto Turetta, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Michele Zuin, Valerio
Lastrucci, Alfonso Saetta, Felice Casson, Raffaele Speranzon, Sebastiano Bonzio, Giuseppe Caccia, Diego Turchetto,
Alberto Mazzonetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo.

Consiglieri presenti: Patrizio Berengo, Ivano Berto, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giampietro Capogrosso,
Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Roberto
Turetta, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Valerio Lastrucci, Raffaele Speranzon, Sebastiano Bonzio, Alberto
Mazzonetto, Giacomo Guzzo, Franco Conte (sostituisce Michele Zuin), Bruno Lazzaro (sostituisce Felice Casson).

Altri presenti: Assessore Gianfranco Vecchiato.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione P.D. 2096 del 04/06/08 – Variante parziale al P.R.G. per l’area in1. 
Mestre, viale San Marco - via Sansovino, per l’acquisizione di Villa Erizzo (art. 48 c. 7 bis 1 L.R. 11/04 ex
art.50, c.9° della L.R. n. 61/85). APPROVAZIONE 

Verbale seduta

Alle ore 15.20 il Presidente della V Commissione Consiliare, Saverio Centenaro, constatata la presenza del
numero legale, dichiara aperta la seduta. 

CENTENARO ricorda ai commissari che per la proposta di deliberazione in oggetto riguarda l’ultimo iter previsto dalla
normativa regionale, ovvero dopo la deliberazione di approvazione del Consiglio Comunale nr. 21 del 12 Febbraio
2008, la stessa è stata trasmessa in Regione Veneto per avere il parere del Direzione Urbanistica con le prescrizioni
del Servizio Rete Natura 2000. Da lettura delle 5 prescrizioni ed aggiunge che le stesse non modificano la variante,
ma saranno recepite dall’Amministrazione Comunale in sede di rilascio del permesso di costruire. 

Alle ore 15.25 esce il consigliere Paolino d’Anna. 

VECCHIATO ricorda che grazie a questo terzo passaggio previsto dall’iter per l’approvazione della variante al PRG in
oggetto, successivamente il Comune di Venezia potrà dare seguito all’acquisto dell’immobile “Villa Erizzo”. Ricorda
che durante l’iter di approvazione sono intervenute delle modifiche al progetto originario con le prescrizioni del
Commissario delegato agli allagamenti, alla modifica all’allacciamento fognario e alle realizzazioni abitative più
restrittive e meno impattanti. Aggiunge che grazie al rispetto dei tempi prefissati dall’Amministrazione Comunale, si
potrà dare corso all’attuazione della convenzione e all’acquisizione dell’immobile. 

CAPOGROSSO propone di licenziare la proposta di deliberazione con il parere favorevole unanime (allegato A). 

TOFFANIN concorda nel licenziare la proposta di deliberazione in allegato A. 

REATO chiede, al presidente della Commissione, di sospendere per alcuni minuti la commissione per permettere un
approfondimento del documento relativo alle prescrizioni del Servizio Rete Natura 2000 allegato alla proposta di
deliberazione. 

CENTENARO su richiesta del consigliere Reato, concede di sospendere la riunione di commissione per 10 minuti per
permettere l’approfondimento richiesto. 

Alle ore 15.45 la commissione riprende ed entrano i consiglieri Claudio Borghello, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci,
Patrizio Berengo e Alberto Mazzonetto. 

REATO scusandosi per aver interrotto la commissione, afferma che dalla lettura dello stesso, la proposta di
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deliberazione è coerente con il percorso deciso dall’Amministrazione Comunale in merito all’acquisizione di Villa
Erizzo e al conseguente variante al PRG per l’area di Viale S. Marco – Via Sansovino. Dichiara di essere anche lui
favorevole a licenziare la proposta di deliberazione in allegato A. 

CENTENARO su proposta iniziale del consigliere Capogrosso, propone alla commissione di licenziare la proposta di
deliberazione in allegato A. 

MAZZONETTO ritiene che la proposta di deliberazione debba essere licenziata in discussione per il Consiglio
Comunale. Argomenta in merito alle modifiche delle decisioni della Giunta Comunale nel corso del tempo, citando a
titolo di esempio la proposta di deliberazione relativa alla variante all’art. 13 delle N.T.A. approvata meno di un anno fa
dal Consiglio Comunale. 

CENTENARO su richiesta del consigliere Mazzonetto la proposta di deliberazione viene licenziata in discussione per il
Consiglio Comunale. Ricorda ai commissari che domani è convocata alle ore 15 presso il Candiani la V^ Commissione
consiliare. 

Alle ore 16.00, il Presidente della V Commissione Consiliare, Saverio Centenaro, esaurito l’ordine del giorno, dichiara
chiusa la seduta.
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